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Szakdolgozatom során a Sülysápon működő mikro-, kis-, és közép vállalkozások 

helyzetét elemeztem a városban lévő gazdasági lehetőségek, valamint a környez tudatosság 

aspektusából. A téma komplexitásának köszönhetően három kutatási formával dolgoztam. 

Kettő primer kutatást, amely egy kérdőívet foglal magába (melyet a városban tevékenykedő 

vállalkozásoknak küldtem ki) és két személyes interjút (melyet szintén a kérdőíves kutatáshoz 

hasonlóan Sülysápon tevékenykedő vállalkozókkal készítettem el). Egy szekunder kutatást 

pedig a KSH adatbázisa által készítettem el. A kutatásaim a hipotéziseim igazolására készültek, 

melyekből öt darabot fogalmaztam meg és kettőt sikerült igazolnom. 

 A szakirodalmi feldolgozás keretein belül olyan fontos témákat írok le, melyek szorosan 

kapcsolódnak a hipotéziseimhez, valamint a kutatásaimhoz. Ebben a fejezetben igyekszem 

végig járni a jogszabályok mentén, hogy milyen feltételek teljesítése mellet lehet valaki 

vállalkozó hazánkban. Vizsgálom azon személyiség jegyeket és tulajdonságokat melyek meg 

kell, hogy legyenek egy vállalkozás vezetőjében. Szó esik a kockázat kezelésről, stressztűrésről 

és egyéb olyan szellemi tulajdonságokról, melyekkel egy vállalkozónak rendelkeznie kell. 

Továbbá igyekszem bemutatni a mikro-, kis-, és középvállalkozások helyzetét 

Magyarországon.  

Mindezek mellett a fejezetben olyan témákkal foglalkozom, mint a lineáris és a körforgásos 

gazdaság. Utóbbit igyekszem bemutatni az iparnak azon szegmenseiben, ahol már elkezdték 



alkalmazni ezt a gazdasági szemléletet. Kitérek a környezet védelemre és az újrahasznosítás, 

valamint a szelektív hulladék gyűjtés fontosságára.  

 Kérdőíves kutatásomat a városban működő vállalkozások 4,24%-a töltötte ki. A kérdőív 

11 főkérdést foglalt magába. A személyes interjúk során pedig a kérdőívben feltett kérdésekkel 

dolgoztam, azokat átfogalmazva tettem fel interjú alanyaim számára. A primer kutatásaim 

eredményeként elmondhatom, hogy a Sülysápon lévő megkérdezett vállalkozások több mint 

fele a tercier gazdasági szektorba tartozik, továbbá a vállalkozások 91%-a mikro vállalat. 

Sülysápon lévő vállalkozások letelepedésének okai: Budapest közelsége, a kedvező iparűzési 

adó és a család, barátok közelsége volt. A vállalkozások döntő többsége nem kívánja 

elköltöztetni a vállalkozását a városból. A kérdőíves kutatás által megkérdezett vállalkozások 

nagyrésze (közel 40%-a) egy 1-5-ig terjedő skálán (amely a környezettudatosságot méri) 

önmagát a négyes fokra helyezi. A személyes interjúk során megkérdezett vállalkozások pedig 

a skála harmadik fokára rakják magukat.  

A vállalkozások nagyrésze úgy véli, hogy a vállalkozása a lineáris és körforgásos gazdaság 

elemeit is magában hordozza. Azonban a primer kutatásaim eredményeiből kiderül, hogy a 

vállalkozások nagytöbbsége közömbösen áll a körforgásos gazdaságba való becsatlakozáshoz.  

Szekunder kutatásom eredményei alapján elmondható, hogy a nagykátai járásban nem 

Sülysápon a legmagasabb a vállalkozások aránya.  

Dolgozatom célja az volt, hogy megtudjam mik azok a szempontok, lehetőségek, ami 

miatt egy vállalkozó Sülysápon kezdi meg vállalkozói pályafutását. Szándékomban állt 

felkutatni azon alternatívákat, melyek a vállalkozások életére pozitív hatást gyakorolnak és 

segítik a működésüket. Gondolok itt például a közlekedési infrastruktúrára vagy a kedvező 

iparűzési adó mértékére. Igyekeztem felmérni, hogy a megkeresett vállalkozások mekkora 

gazdasági jelentőséggel bírnak és hogy milyen pontokon fejlesztenék vállalkozásukat.  

Továbbá szerettem volna felmérni, hogy a városban működő vállalkozások mekkora 

mértékben környezet tudatosok. Hallottak-e már a körforgásos gazdaságról, és alkalmazzák-e 

ezt a tevékenységük során. Igyekeztem felmérni, hogy a megkérdezett vállalkozások mekkora 

motivációval gondolnak a környezettudatosságra, a fenntartható fejlődés fogalmára és a 

körforgásos gazdaságra.  

A téma az ipari forradalom és a kapitalizmus kiépülése óta aktuális és egyre nagyobb 

jelentőséggel bír. Hiszen egy ország gazdasági helyeztét nagyban befolyásolja az ott működő 

vállalkozások termelékenysége, profitja és haszontermelő képessége. Egy város gazdasági 

erősségét is nagyban befolyásolja, az ott működő vállalkozások helyzete.  



Véleményem szerint a vállalkozások körülményeit folyamatosan vizsgálni és fejleszteni 

kell annak érdekében, hogy a város megfelelő táptalajt biztosítson a helyi cégek működéséhez. 

A vállalkozásoknak fontos gazdasági szerepe van, ezáltal a helyi település vezetőségének is az 

az érdeke, hogy a vállalkozások minél magasabb szinten tudják végezni tevékenységüket.  

A környezettudatosság, fenntarthatóság és a körforgásos gazdaság mind olyan 

fogalmak, melyeket napjainkban igencsak gyakran lehet hallani. A világ gazdasága lassan nyit 

a környezetvédelem felé, amelyben a vállalkozások kulcs szerepet töltenek be. A körforgásos 

gazdaság úgy próbál termelni, hogy mellette csökkenti a károsanyag kibocsátást, ezzel 

csökkentve az üvegházhatású gázok koncentrációját a légkörben.  

 Úgy látom, hogy Sülysápon a város olyan gazdasági feltételeket biztosít a 

vállalkozásoknak, amelyek kedveznek a folyamatos fejlődésnek és bővülésnek. Ez a környezet 

jó alapot ad arra, hogy a helyi cégek hosszú távon is sikeresen működjenek. A vállalkozásoknak 

törekedniük kell arra, hogy működésük során minél nagyobb figyelmet fordítsanak a 

környezetvédelemre. Fontos lenne, hogy minél környezettudatosabb megoldásokat 

alkalmazzanak, például csökkentsék a hulladék mennyiségét, használjanak újrahasznosított 

anyagokat és olyan technológiákba fektessenek, amelyek kevesebb szennyező anyagot 

bocsátanak ki. 

A körforgásos gazdaság elveit, amelyek a hulladék minimalizálásáról és az anyagok újra 

felhasználásáról szólnak, érdemes lenne beépíteniük a termelési folyamataikba a 

vállalkozásoknak. Ez azt jelentené, hogy a vállalkozások új megoldásokat keresnek, 

amelyekkel a termékeik előállítása során kevesebb erőforrást használnak fel, kevesebb 

hulladékot termelnek és minél többet visszaforgatnak a gazdaságba. Ez a fajta gondolkodásmód 

és vállalkozói attitűd nemcsak „környezetbarátabb”, de hosszú távon költséghatékonyabb is 

lehet. 

A város vezetése ebben fontos szerepet játszhat. Támogatásokkal és ösztönző 

programokkal motiválhatják a vállalkozások vezetőit arra, hogy a cégjüket 

környezettudatosabban működtessék. Ezek a támogatások lehetnek például pályázati 

lehetőségek, amelyek anyagi segítséget nyújtanak a vállalkozásoknak olyan beruházásokhoz, 

amelyek a fenntarthatóságot szolgálják. Így a város nemcsak gazdaságilag támogathatja a 

cégeket, hanem környezetvédelmi céljaik eléréséhez is hozzájárulhat, ami hosszú távon mind a 

helyi közösség, mind a vállalkozások számára előnyös lenne. 

 



 Végül a Szakdolgozatomat Antje Krause szavaival zárom le: „A fenntarthatóság nagyon nagy 

szó! Azt jelenti, hogy felelősen gazdálkodunk, és mellőzünk mindent, ami a jövő generációit 

bajba hozná, vagy oda vezetne, hogy hiányt szenvednek valamiből.” (Antje Krause) 

 


